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Câmara Municipal de Castro 
ESTADO DO PARANÁ 

Ata da  2.578ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Aos quinze (15) dias do mês de Março, do ano de dois mil e vinte e três (2023), às dezesseis (16) 

horas e treze (13) minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Castro, sob a presidência do 

Vereador Miguel Zahdi Neto, secretariado pelos Vereadores Augusto de Camargo Iucksch Beck e 

Jhonnathan de Sousa Flugel, são iniciados os trabalhos realizando-se a segunda milésima, 

quingentésima, septuagésima oitava Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. Discussão e votação 

da ata da Sessão Ordinária de oito (08) de março de 2023,  aprovada por unanimidade. Expediente: 

Ofício nº 73/2023 recebido do Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei Complementar nº 

02/2023 que altera a Lei Complementar Municipal nº 62/2017 – Plano de Mobilidade Urbana de 

Castro. Ofício nº 84/2023 recebido do Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei nº 

07/2023 que dispõe sobre a Estrutura Organizacional da Prefeitura Municipal de Castro e dá outras 

providências. Ofício nº 05/2023 recebido do Executivo Municipal, encaminhando o Balancete 

Financeiro do Executivo Municipal referente ao mês de fevereiro do exercício corrente. Ofício nº 

12/2023 recebido da Secretaria Municipal da Família e Desenvolvimento Social, encaminhando 

resposta ao Requerimento nº 48/2023 de autoria de todos os Vereadores. Ofício nº 13/2023 recebido 

da Secretaria Municipal da Família e Desenvolvimento Social, encaminhando resposta ao 

Requerimento nº 65/2023 de autoria do Vereador Gerson Sutil. Ofício nº 10/2023 recebido da 

Secretaria Municipal de Esporte e Juventude, encaminhando resposta ao Requerimento nº 36/2023 de 

autoria dos Vereadores Jonathan Cesar Flores Barros, Jhonnathan de Sousa Flugel, Augusto de 

Camargo Iucksch Beck e Vereador Presidente Miguel Zahdi Neto. Ofício nº 11/2023 recebido da 

Secretaria Municipal de Esporte e Juventude, encaminhando resposta ao Requerimento nº 37/2023 de 

autoria dos Vereadores Jonathan Cesar Flores Barros, Jhonnathan de Sousa Flugel, Augusto de 

Camargo Iucksch Beck e Vereador Presidente Miguel Zahdi Neto. Ofício nº 12/2023 recebido da 

Secretaria Municipal de Esporte e Juventude, encaminhando resposta ao Requerimento nº 37/2023 de 

autoria dos Vereadores Jonathan Cesar Flores Barros, Jhonnathan de Sousa Flugel, Augusto de 

Camargo Iucksch Beck, Joel Elias Fadel, Gerson Sutil, José Otávio Nocera, Joel Antônio de Souza  e 

Vereador Presidente Miguel Zahdi Neto. Ofício nº 13/2023 recebido da Secretaria Municipal de 

Esporte e Juventude, encaminhando resposta à Indicação 40/2023 de autoria do Vereador Jonathan 

Jhonnathan de Sousa Flugel. Minuta s/nº  recebida da Copel, encaminhando resposta ao Requerimento 

nº 19/2023 de autoria do Vereador Jovenil Rodrigues de Freitas. Memorando nº 03/2023 recebido da 

Contabilidade da Casa, encaminhando o Balancete Financeiro da Câmara Municipal, relativo ao 

movimento contábil de fevereiro de 2023. Requerimento nº 57/2023 de autoria do Vereador Augusto 

de Camargo Iucksch Beck, com o apoio de todos os Vereadores que requerem ao Prefeito Municipal e 

ao Procurador Geral do Município informações referentes a quais medidas serão tomadas referente ao 

Tombamento do Centro Histórico de Castro. Requerimento nº 62/2023 de autoria do Vereador 

Jonathan Cesar Flores Barros com apoio do Vereador Presidente Miguel Zahdi Neto e  do Vereador 

Jonathan Cesar Flores Barros que requerem ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio 

Ambiente informações sobre a possibilidade de reforma ou troca da academia ao ar livre, bancos, 

parquinho e colocação de areia no mesmo, na Praça do Jardim Pandorf, neste Município. 

Requerimento nº 72/2023 de autoria dos  Vereadores Jhonnathan de Sousa Flugel, Jonathan Cesar 
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Flores Barros e Vereador Presidente Miguel Zahdi Neto que requerem ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Meio Ambiente informações sobre a viabilidade da instalação de um Playground na 

Pista de Atletismo localizado na Vila Rio Branco, nesta Cidade. Requerimento nº 73/2023 de autoria 

dos Vereadores Jhonnathan de Sousa Flugel, Jonathan Cesar Flores Barros e Vereador Presidente 

Miguel Zahdi Neto que requerem ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente 

informações sobre a possibilidade da troca da iluminação do Parque Lacustre para lâmpadas de LED, 

nesta Cidade. Requerimento nº 74/2023 de autoria do Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck 

que requer à Mesa Voto de Congratulações ao grupo JUSC (Jovens Unidos na Santa Cruz) pela 30ª 

Encenação da Celebração da Vida, Paixão Morte e Ressurreição de Jesus Cristo (Paixão De Cristo). 

Requerimento nº 75/2023 de autoria dos Vereadores Jonathan Cesar Flores Barros, Jhonnathan de 

Sousa Flugel, Gerson Sutil e Vereador Presidente Miguel Zahdi Neto que requerem ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente informações sobre a viabilidade de instalação de 

lombada ou faixa elevada na Av.Teófilo de Castro, Bairro Socavão, neste Município. Requerimento nº 

77/2023 de autoria do Vereador José Otávio Nocera que requer ao Prefeito Municipal e ao Diretor 

Municipal de Segurança Pública informações sobre a possibilidade da realização de sinalização no 

bairro Jardim Novo Horizonte, nesta Cidade. Requerimento nº 78/2023 de autoria do Vereador José 

Otávio Nocera que requer ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio 

Ambiente informações sobre possibilidade de manutenção no pátio na Av. Prefeito Ronie Cardoso, em 

frente ao Posto VR, nesta Cidade. Requerimento nº 79/2023 de autoria do Vereador Jovenil Rodrigues 

de Freitas que requer ao Prefeito Municipal informações sobre a viabilidade de implantar o Projeto 

Casa sem Poeira no Distrito de Socavão, neste Município. Requerimento nº 80/2023 de autoria do 

Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira que requer ao Prefeito Municipal informações sobre a 

possibilidade da guarda patrimonial usar coletes balísticos e arma de choque (TASER). Requerimento 

nº 81/2023 de autoria do Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck que requer ao Prefeito 

Municipal e Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente informações sobre a 

possibilidade de asfaltamento na Rua do Rosário, reiterando o Requerimento n.º 194/2022. Indicação 

nº 44/2023 de autoria dos Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel que indica ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade do patrolamento e cascalhamento na Rua Sizenando 

Bourguignon, nesta Cidade. Indicação nº 46/2023 de autoria dos Vereadores Jhonnathan de Sousa 

Flugel e Jonathan Cesar Flores Barros que indicam ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio 

Ambiente a necessidade de limpeza das margens do Rio Iapó, nesta Cidade. Indicação nº 51/2023 de 

autoria do Vereador Jonathan Cesar Flores Barros que indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura 

e Meio Ambiente a necessidade de reparo no asfalto na Rua Nicolau Valenga, nº 143, no Jardim 

Pandorf, neste Município. Indicação nº 57/2023 de autoria dos Vereadores Jonathan Cesar Flores 

Barros, Jhonnathan de Sousa Flugel, Gerson Sutil e Vereador Presidente Miguel Zahdi Neto que 

indicam ao Secretário Municipal de Esporte e Juventude a necessidade da reforma da quadra de vôlei 

de areia e colocação de meio fio, ao lado do Colégio Estadual do Campo Professora Fabiana Pimentel, 

bairro Socavão, neste Município. Indicação nº 58/2023 de autoria do Vereador Luiz Cezar Canha 

Ferreira  que indica ao Prefeito Municipal a necessidade de recapeamento asfáltico na Rua Milton 

Scheleski, nesta Cidade. Indicação nº 59/2023 de autoria do Vereador Gerson Sutil que indica ao 
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Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de 

reforma na Ponte de Zinco, localidade do Guararema, neste Município. Indicação nº 60/2023 de 

autoria do Vereador Gerson Sutil que indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de reforma na Ponte da Várzea do Rio Abaixo, 

localidade do Guararema, neste Município. Indicação nº 61/2023 de autoria do Vereador José Otávio 

Nocera que indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de 

manutenção em bueiro na região Passo do Olaria, neste Município. Indicação nº 62/2023 de autoria do 

Vereador Jovenil Rodrigues de Freitas que indica ao Prefeito Municipal a necessidade de colocação de 

lombada na Rua Anísio Antunes Neto, em frente ao N° 41, Jardim Samambaia, nesta Cidade. 

Indicação nº 63/2023 de autoria do Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck que indica ao 

Prefeito Municipal e ao Diretor Municipal de Segurança Pública a necessidade de sinalizar a área de 

embarque e desembarque de alunos, exclusivo para vans e ônibus, em frente ao Colégio Nisgoski, Rua 

Alfredo Luiz de Mattos n.º 272, Centro, nesta Cidade. Indicação nº 64/2023 de autoria do Vereador 

Augusto de Camargo Iucksch Beck que indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de melhorias com patrolamento e cascalhamento na 

estrada do Rio Abaixo, região do Guararema, neste Município. Indicação nº 65/2023 de autoria do 

Vereador Paulo Cesar de Farias que indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente 

a necessidade de lombada na Rua Rosana Cardoso Amato, em frete ao n.º 477, nesta Cidade. 

Indicação nº 66/2023 de autoria do Vereador Paulo Cesar de Farias que indica ao Prefeito Municipal e 

ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade do retorno do 

estacionamento na Rua Rosana Cardoso Amato, nesta Cidade. Encerrada a leitura do Expediente, não 

havendo Vereador inscrito para o pequeno expediente, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 2º 

Secretário que procedesse a chamada, constando a presença de todos os demais Vereadores.  Havendo 

número legal, passou-se a Ordem do Dia, ocasião em que foram encaminhados o Projeto de Lei 

Complementar nº 02/2023 e o Projeto de Lei nº 07/2023 para que as Comissões Pemanentes possam 

emitir seus pareceres.  Discussão e Votação Única do Projeto de Resolução nº 03/2023, com parecer 

favorável em conjunto das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e de Finanças e 

Orçamento, em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Conforme autorizado através de 

votação realizada na sessão ordinária de três (03) de fevereiro de 2021, foi realizada discussão 

individual e a seguir foi realizada a votação única, em conjunto, dos Requerimentos nº  57; 62; 72; 73; 

74; 75; 77; 78; 79; 80 e 81/2023, todos foram aprovados por unanimidade. 1ª Discussão e Votação do 

Projeto de Lei Complementar nº 01/2023 (Substitutivo), com parecer favorável, em conjunto das 

Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e de Finanças e Orçamento, em discussão,  e,  antes 

de colocar em votação o Senhor Presidente explicou a todos que de acordo com o disposto no 

Regimento Interno a votação seria nominal, e ao ser chamado o Vereador responde “Sim”, caso seja 

pela aprovação e “Não”, caso seja pela rejeição, feito isto, solicitou ao Senhor 2º Secretário que 

procedesse a chamada para votação do projeto, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 1ª Discussão 

e Votação do Projeto de Lei nº 06/2023, com parecer favorável da Comissão Permanente de 

Constituição e Justiça, em discussão fizeram uso da palavra, o autor do projeto, Vereador   Maurício 

Kusdra que  explicou os motivos da elaboração do projeto,  tambem solicitou para que os Vereadores 
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componentes da Comissão Permanente de Saúde e Assistência Social, Vereador Jonathan Cesar Flores 

Barros e Vereador Jovenil Rodrigues de Freitas e o Vereador Joel Elias Fadel que participou da 

Audiência Pública da Secretaria Municipal da Família e Assistência Social também assinassem a 

autoria do projeto de lei, também fez uso da palavra o Vereador Joel Elias Fadel, manifestando-se 

favoravelmente e o Vereador Jonathan Cesar Flores Barros, que  solicitou vistas, afim de propor uma 

emenda, concedido pelo prazo de cinco (05) dias. Não havendo mais matéria para a Ordem do Dia,  o 

Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra a todos os Vereadores que quisessem manifestar-se, 

fizeram uso da mesma os Vereadores José Otávio Nocera, Jovenil Rodrigues de Freitas, Luiz Cezar 

Canha Ferreira, Mauricio Kusdra,  Jonathan Cesar Flores Barros e Joel Elias Fadel não havendo mais 

Vereador querendo se manifestar,  o  Senhor Presidente convocou o Vereador Paulo Cesar de Farias 

para fazer a saudação à Bandeira na próxima sessão ordinária. Agradeceu a presença e colaboração de 

todos e convocou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia vinte e 

dois (22) de março, à hora regimental e  encerrou a presente Sessão.  E, para constar, eu, Augusto de 

Camargo Iucksch Beck, primeiro (1º) Secretário, determinei que fosse lavrada a presente ata, que vai 

assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores presentes.    
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